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ПРОГРАМ ПОСЛОВАЊА 
 ГРАДСКЕ НАРОДНЕ БИБЛИОТЕКЕ "ЖАРКО ЗРЕЊАНИН" 

 ЗА 2022. ГОДИНУ 
 

У наредној, 2022. години Градска народна библиотека "Жарко Зрењанин" Зрењанин 
наставља са реализацијом послова који су утврђени програмом развоја установе, као и 
стандардима прописаним у области библиотекарства и библиотечке делатности. У складу 
са Законом о библиотечко - информативној делатности, библиотечка делатност обухвата: 
прикупљање, обраду, чување и коришћење библиотечке грађе, прикупљање, обраду и 
пружање информација и података који се односе на библиотечку грађу. 
 

1. Стручни кадар Градске народне библиотеке "Жарко Зрењанин" 
 
Данас Библиотека  има укупно 31 запослених радника на неодређено време и директора. С 
обзиром на перманентно увећање књижног фонда и стремљења да постане модерни 
документационо - информациони сервис, Библиотека ће узети учешће на стручним 
библиотечким скуповима и семинарима. 
 

2. Матична делатност 
 
Као матична библиотека свим типовима библиотека Средњобанатског округа (100) у 
обавези смо да вршимо надзор, обуку, помажемо стручно усавршавање библиотекара, 
дајемо упутства и смернице за одржавање и формирање фондова, као и да започнемо 
израду централног каталога. Неопходно је учешће у раду Заједнице матичних библиотека 
Србије, Библиотекарског друштва Србије и Асоцијације библиотекара Баната, као и 
стручно усавршавање радника Библиотеке. 
На основу процене тренутног стања књижног фонда Градске народне библиотеке "Жарко 
Зрењанин", као и на основу прописаног стандарда библиотечког пословања за набавку 
књига Народне библиотеке Србије Градска народна библиотека "Жарко Зрењанин" 
Зрењанин је у професионалној и законској обавези да набави 7500 монографских 
публикација и 40 наслова серијских публикација за корисничка одељења. 
 
Потребна финансијска средства за реализацију програма износе око 4.500.000,00 динара. 

Градска народна библиотека „Жарко Зрењанин” 
23000 Зрењанин, Трг слободе 2 

тел.: +381 23 566 210    факс: +381 23 530 744 
жиро рачун: 840-74664-12 

жиро рачун: 840-31013845-23 
ПИБ 101163779 

e-mail: biblioteka@zrbiblio.rs  
 www.zrbiblio.rs 
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Набавка ће се обављати из средстава буџета града Зрењанина, поклоном Министарства 
културе Републике Србије, из средстава Покрајинског секретаријата за културу и јавно 
информисање, поклонима аутора, колекционара и др. 
 

3. Рад корисничких одељења Градске народне библиотеке "Жарко Зрењанин" 
 
У 2022. години планира се упис око 7.500 нових чланова на свим одељењима.  
 

4. Издавачка делатност Градске народне библиотеке "Жарко Зрењанин" 
 
У 2022. години планира се: 
- објављивање књиге дечјег писца, песника, водитеља манифестације "Песничка штафета" 
у тиражу од 1000 примерака / 265.000,00 динaра/ 
- објављивање књиге добитника награде Фонда "Тодор Манојловић" за Модерни 
уметнички сензибилитет за   /100.000,00 динара/ 
- објављивање пет бројева  часописа "Улазница" /100.000,00 динара/ 
- издавање неколико наслова нових књига чији је број незахвално планирати.   
 
Финансијска средства потребна за реализацију издавачког програма Градске народне 
библиотеке "Жарко Зрењанин" за 2022. годину, на основу планираног  програма  износе 
око 1.200.000,00 динара. 
Средства за објављивање планираних књига и часописа ће се обезбедити из буџета града 
Зрењанина, учешћем на конкурсима  Министарства културе и информисања Републике 
Србије и Покрајинског секретаријату за културу и јавно информисање, донацијама и др.. 
 

5. Активности Фонда "Тодор Манојловић" 
 
Део активности Фонда "Тодор Манојловић" реализоваће се у периоду јануар - март 2022. 
године. Одржаће се седница Управног одбора Фонда, проглашење добитника награде за 
модерни уметнички сензибилитет Фонда „Тодор Манојловић“, као и промоција књиге 
претходног лауреата награде. Задатак је и Управног одбора фонда и Библиотеке за већим 
ангажовањем на плану популаризације дела Тодора Манојловића институцијама које 
чувају његову заоставштину, подразумевајући и везе ван граница наше земље. 
Финансијска средства за реализацију програма требају се обезбедити конкурисањем код 
републике и покрајине у циљу релаксације притиска на градски буџет. Потребна 
финансијска средства за реализацију програма износе 500.000,00 динара. 
 

6. Књижевне вечери и манифестације Градске народне библиотеке „Жарко 
Зрењанин“ 

 
Градска народна библиотека и у овим, по културу оскудним и рестриктивним временима, 
мора сачувати традицију одржавања редовних манифестација, пре свега Песничке 
штафете као и Читалачке значке.  
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Песничка штафета спада у ред репрезентативних културних манифестација на 
Републичком нивоу.Одвија се у току две недеље, где песници обилазе подручје наше 
општине и Средњег Баната и гостују код 50 – 60 школа, уз присуство 6000 – 10000 
ученика и уз  активно учешће 2000 – 3000 ђака. Поред, већ наведених трошкова 
објављивања књиге,  за  организацију и реализацију манифестације предвиђено је 
400.000,00 динара ( ауторски хонорар за песника, трошкови смештаја песника, награде за 
учеснике, декорација бине балонима, штампање плаката, флајера, диплома, захвалница и 
великог паноа за бину, трошкови превоза гостију за завршну свечаност, хонорар за 
водитеља програма ). 
 
Читалачка значка доприноси популарисању књиге и читања, стицању и развијању 
читалачких навика ученика основних школа на територији општине Зрењанин. 
Предвиђени трошкови организације манифестације Читалачка значка су на нивоу  од 
150.000,00 динара ( ауторски хонорар за водитеља завршне свечаности, сликовнице за 
предшколце, награде за најбоље учеснике,  сликарски материјал за креативне радионице, 
хонорар за извођаче програма, позоришну групу, освежење и закуска за извођаче 
програма) . Када је настала Читалачка значка, није било интернета и друштвених мрежа. 
Пошто у савременом друштву ученици комуницирају другачије, знају да раде на 
рачунару, друже се преко друштвених мрежа, играју игрице, мање читају књиге, 
Библиотека је одлучила да електронским путем дође до њих. Нудимо младима могућност 
да своје читалачке дневнике поставе на нашем блогу, да отворе своје блогове и да и на 
овај начин учествују у Читалачкој значки. Предвиђено је да ученици који напишу или 
сниме најбољи блог пост добију скромне и адекватне награде. 
 
У оквиру Дечије недеље организујемо Квиз за предшколце – Колико познајем бајке –  у 
сарадњи са Предшколском установом из Зрењанина. Потребна средства за реализацију 
наведеног износе 10.000,00 динара ( штампање диплома и захвалница за такмичаре, 
пластифициране медаље за победнике, блокчићи и обележивачи за учеснике квиза, 
награде за победнике, послужење за публику и учеснике, припремни материјал за рад на 
организовању квиза ). 
 
 Традиционална додела награда књижевног конкурса Часописа „ Улазница „ планирана је 
као и сваке године за месец децембар. Потребна средства за реализацију наведеног, поред 
штампања часописа, износе 252.000,00 динара ( награде конкурса 161.000,00 динара, 
ауторски хонорари за чланове жирија 61.000,00 динара, смештај за добитнике награда 
30.000,00 динара). 
 
Библиотека и у 2022. години планира колективан упис предшколаца и ђака првака.  
Планирана средства за ову намену износе 22.000,00 динара ( штампање флајера за прваке, 
колективне картице за предшколце и прваке, кесе за паковање сликовница ). 
 
Библиотека ће учествовати на београдском сајму књига, са планираним средствима у 
износу од 200.000,00 динара ( 115.000,00 динара закуп штанда на сајму, 73.000,00 
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дневнице за запослене који раде на сајму, 8.000,00 динара аранжирање штанда и 4.000,00 
динара репрезентација). 
Планирано је одржавање најмање двадесет промоција, стручних скупова и књижевних 
вечери за које треба планирати  300.000,00 динара. 
 
У 2022. години  Научно одељење са завичајном збирком покушаће да пронађе најбољи 
начин да унапреди сарадњу са зрењанинским средњим школама, односно матурантима и 
ученицима трећих разреда којима предстоји писање матурског рада, као и других 
семинарских и писмених радова. Предстоји нам и унапређење сарадње са факултетима и 
високим школама из нашег града. 
Финансијска средства за реализацију наведених програма планирамо да реализујемо 
приходима из буџета града Зрењанина ,  Покрајинског секретаријата за културу,  
Министарства културе републике Србије и донацијама. 
 

7. Радионице 
 

У 2022.ј години Библиотека планира да реализује следеће радионице: 
- Едукативне радионице  на тему толеранције и емотивне интелигенције за нижи 
основно-школски узраст. Планирано је до десет радионица. 
- Радионица роботике и информатике  едукативног карактера, такође за нижи основно-
школски узраст. Планирано је до десет радионица. 
- Тинејџ кутак - радионице намењене деци и младима које ће бити подељене у две 
категорије старосне доби - основци (завршни разреди) и средњошколци (први и други 
разреди). Радионице ће се одржавати на месечном нивоу, у две групе, и биће 
организоване у 6 тематских секција: новинарска, ПР и комуникације, фотографија и 
филм, библиотечко - информациона секција, читалачки клуб и секција по избору 
полазника.  
- Информатичка радионица намењена је лицима треће доби. Планира се одржавање 
двадесетак радионица, а цињ је дигитално описмењавање наведене категорије наших 
суграђана. 
- Радионица "Стори телинг" ће наставити да се одржава, на захтев школа са којима 
Библиотека наставља сарадњу и у 2022. години. Планира се до десет радионица.    

 
 
 

8. Опрема 
 

За набавку опреме у 2022. години планирано је 200.000,00 динара. 
 
Како је Библиотека повезана на академску мрежу, потребно је извршити замену дела 
мрежне инфраструктуре у згради како би се могла искористити пуна брзина ове 
конекције. За ту намену је потребно набавити 12 8-портних свичева који имају брзину од 
1000 Мбит/с.  
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По правилнику за ИТ потребно је мењати опрему која је старија од 4 године, а код је 
старија од 8 година, па је предвиђена набавка неколико рачунара да се замене стари ; по 
горе споменутом правилнику потребно је и да сви рачунари буду обезбеђени УПС-ом; 
како су се временом сви стари Упс-ови покварили, потребно је набавити нове.   
С обзиром на нови Закон о фискализацији, Библиотека је у обавези да набави нови 
електронски фискални уређај који се користи ради издавања фискалног рачуна и преноса 
података о фискалним рачунима у Систем за управљање фискализацијом Пореске управе, 
а која се састоји од једног процесора фискалних рачуна и једног електронског система за 
издавање рачуна , одобрених од стране Пореске управе , као и безбедносног елемента 
издатог од стране Пореске управе. За ову намену планирано је 30.000,00 динара. 
Додатна средства за набавку опреме покушаће да се обезбеде конкурсима код  
Покрајинског секретаријата за културу,  Министарства културе републике Србије, 
донацијама. 
 

9. Адаптација простора 
 

С обзиром да је обезбеђена валидна пројектна документација, планирана је адаптација и 
евентуално проширење простора. Ради обезбеђивања средстава за ове намене, Библиотека 
ће конкурисати код Покрајинског секретаријата за културу и Министарства културе и 
информисања. 
 
Планирана је и замена постојеће расвете у библиотеци, штедљивим сијалицама чиме се 
дугорочно смањује потрошња електричне енергије, али се и добија боље осветљење 
унутар библиотеке. 
Такође се планира затварање светларника који окружују зграду Библиотеке, а оштећени су 
и постоји опасност од повређивања пролазника. 
 Наведена средства ће се  обезбедити конкурсима код Покрајинског секретаријата за 
културу,  Министарства културе републике Србије  и др. 
Планирано је и фарбање комплетне столарије у Библиотеци која је доста истрошена.  
Потребна средства за реализацију наведеног износе износе 300.000,00 динара и иста би се 
обезбедила из буџета града. 
На крову зграде и забату са уличне стране неопходна је хитна интервенција лимара ради 
регулисања сливања воде која у кишним данима обрушава малтер и руинира фасаду. 
Немамо процену потребних средстава за ове радове. 
 
 
 
 ПА-ФУНКЦИОНИСАЊЕ ЛОКАЛНИХ УСТАНОВА КУЛТУРЕ 
Економска 
класификација 

Опис Средства из буџета 

411100 Плате, додаци и накнаде запослених 33.541.000,00 
412100 Допринос за пензијско и инвалидско 

осигурање 
3.690.000,00 
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412200 Допринос за здравствено осигурање 1.727.000,00 
413100 Накнаде у натури 170.000,00 
414400 Помоћ у медицинском лечењу запосленог 

или чланова уже породице и друге помоћи 
запосленом 

100.000,00 

415100 Накнаде трошкова за запослене 1.440.000,00 
416100 Награде запосленима и остали посебни 

расходи 
850.000,00 

421100 Трошкови платног промета и банкарских 
услуга 

82.000,00 

421200 Енергетске услуге 1.750.000,00 
421300 Комуналне услуге 85.000,00 
421400 Услуге комуникација 332.000,00 
421500 Трошкови осигурања 80.000,00 
422100 Трошкови службених путовања у земљи 200.000,00 
423200 Компјутерске услуге 400.000,00 
423300 Услуге образовања и усавршавања 

запослених 
30.000,00 

423400 Услуге информисања 338.000,00 
423500 Стручне услуге 2.760.000,00 
423600 Услуге за домаћинство и угоститељство 60.000,00 
423700 Репрезентација 220.000,00 
423900 Остале опште услуге 305.000,00 
424200 Услуге образовања, културе и спорта 531.000,00 
424900 Остале специјализоване услуге 190.000,00 
425100 Текуће поправке и одражавање зграда и 

објеката 
378.000,00 

425200 Текуће поправке и одржавање опреме 150.000,00 
426100  Административни материјал 80.000,00 
426300 Материјали за образовање и усавршавање 

запослених 
70.000,00 

426600 Материјали за образовање, културу и спорт 130.000,00 
426800 Материјали за одржавање хигијене и 

угоститељство 
250.000,00 

426900 Материјали за посебне намене 160.000,00 
482100 Остали порези 250.000,00 
482200 Обавезне таксе 10.000,00 
512200 Административна опрема 200.000,00 
512600 Опрема за образовање, науку, културу и 

спорт 
50.000,00 

515100 Нематеријална имовина 602.000,00 
522100 Залихе материјала 800.000,00 
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523100 Залихе робе за даљу продају 300.000,00 
Укупно  52.311.000,00 
 
У Зрењанину  
01. децембра 2021.                                                 Милан Бјелогрлић, директор 
         
 


